

## 建水县 开展蔬菜科学施肥和用药技术培训

为不断提升农户蔬菜种植水平，提高蔬菜品质，确保蔬菜产品安全，省、州植保植检部门和建水县农业技术推广所结合党史学习教育和“百名专家下基层”，开展技术指导服务，于5月7日在建水县曲江镇开展“科学施肥，安全用药”技术培训。

此次培训邀请云南省土肥站、云南省植保植检站、红河州农科院土肥所、红河州植保植检站等有关专家，就肥料管理与科学使用、化肥农药减量增效、化肥农药科学安全使用技术、草地贪夜蛾防控技术、红火蚁识别与防控技术等方面进行了深入讲解。

参加培训的人员包括建水县农技人员，曲江镇部分蔬菜种植企业、大户、能手，农药化肥经营人员等共147人。



参训人员纷纷表示，通过培训，掌握了化肥农药科学合理使用的知识，对今后种出更高品质的蔬菜充满信心，也为今年建水县化肥农药“双减”工作夯实了基础。

程玲

(红河州植保植检站)

近年来，曲靖市马龙区认真践行绿色发展理念，采取有效措施抓实农药减量增效行动，切实加强科学用药培训指导，保障农产品质量安全，助推农业绿色、高质量发展。

加强组织领导，科学合理制订方案。根据马龙区农业生产实际，因地制宜，制订科学合理的化肥农药减量工作方案，落实人力、物力和各项措施，抓紧抓实农药减量增效工作。

加强监测预警，适时指导开展虫害绿色防控。完善并落实重大病虫害发生防控信息报告制度，通过系统调查和田间普查相结合，加大普查力度和频率，做到早监测、早预报、早预警，掌握病虫害发生实情。

加强宣传培训，提升科学用药意识和水平。利用广播、电视、报刊、互联网、手机信息等，大力宣传农药减量的重要意义。加强对新型农业经营主体和农民的培训力度，举办农药减量控害、病虫害绿色防控技术、农药安全使用等各类技术培训班。

加强农药使用调查监测，把好用药质量关。继续做好牛栏江流域马龙区涉及的旧县街道、马过河镇、王家庄街道、通泉街道、鸡头村街道、月望乡6个乡镇(街道)主要作物农药使用监测。

张翠莲 戴实忠

(马龙区植保植检站)



马龙区 开展农药减量增效行动